
Referat af ordinær generalforsamling i Foreningen Hunderevet d. 31 august kl. 16.00 i Fyrgården,
Hundested

Dagsorden

1. Valg af dirigent – suppleant Thomas Chapelle

2. Valg af referent – Anette Wad

Formandens og bestyrelsens beretning for 2023

Beretningen blev godkendt af forsamlingen.

Meget af 2024 og 2025 (op til generalforsamlingen) er gået med planlægning af Hunderevets fase 2 og
forsøg på at få bekræftet, at de 20 mio. kr., der blev afsat på finansloven i 2022, fortsat er øremærket til
Hunderevet.
Miljøministeriet har på møde med Foreningen d. 12. august 2025, nu på baggrund af forundersøgelse,
udpeget tre lokationer i Halsnæs, der er egnede til at etablere stenrev. En lokation i forlængelse af
Hunderevet, en lokation ud for Kikhavn og en 10 km. ude i havet ud for Liseleje.
Ministeriet regner med at vi kan få op til 20 ha (svarende til 28 fodboldbaner) for de 20 mio. kr. afhængig af
højden. Hunderevets bestyrelse understregede at vi ønsker at gå i højden for også at få huledannende rev.
Ministeriet er positive overfor fordeling af toppe på op til 2.5 m – 3 m. Nu går den egentlige
forundersøgelse i gang af lokationen ved Hunderevet og Kikhavn (her undersøges samlet 50 ha).  Forventes
afsluttet efteråret 2025. Selve anlægsarbejdet kan gå i gang efteråret 2026.
Det var et meget positivt møde, som gav anledning til optimisme i forhold til fase 2.

D. 10. juni afholdt Foreningen temaaften ”Stenrev på Nordkysten”i Byrådssalen på Hundested Bibliotek.
Godt 100 interesserede mødte op til dette program:

Stenrev rummer fantastisk artsrigdom –derfor er stenrev så vigtige for vores havmiljø og
biodiversitet ved professor Peter Stæhr
Sand er en begrænset ressource – hvorfor det er en dårlig løsning at bruge sandfodring som
kystbeskyttelse som planlagt I Nordkystens Fremtid ved professor Stiig Markager
Naturbaserede løsninger – hvorfor det er en god ide at bygge ny natur og ikke kun genoprette
ved professor Nikolai Friberg
Hunderevet – vores 300 m rev ved Hundested – livet på revet og planer for udbygning ved
formand for Foreningen Hunderevet Frank Lund

Formidling af viden om stenrev er en vigtig del at Foreningens arbejde, og der har gennem 2024 og 2025
været livlig kontakt til fx Red Isefjord og diverse stenrevsforeninger

Bænken oppe ved fyret med udsigt over Hunderevet er meget populær, og Foreningen har udbedret
underlaget.

Nordkystens Fremtid - projektet har været i høring. Der er kommet 90 høringssvar, der nu behandles i den
videre myndighedsbehandling. Efter endelig vedtagelse er der mulighed for at indklage projektet for Miljø-
og Fødevareklagenævnet. Vi er bekendt med at flere klager er undervejs.



3. Forelæggelse og vedtagelse af regnskabet
Kasserer Stephen Hart fremlagde regnskabet, som blev godkendt uden bemærkninger. Foreningen
har pt 90 betalende medlemmer.

4. Drøftelse af planer for det kommende år

o Fortsat tæt dialog med Miljøministeriet for at komme i gang med projektet.

o Indgivelse af klage, når det er muligt, mod sandfodring i Nordkystens Fremtid.

o Vedtægtsændring foreslået af Halsnæs Kommune

5. Forslag
Ingen indkomne forslag

6. Valg til bestyrelsen
Bestyrelsen blev genvalgt:

Frank Eske-Lund formand

               Kasserer Stephen Hart

Medlemmer: Stiig Markager, Anette Wad, Bent Larsen og Thomas Chapelle (tidligere suppleant)

Suppleant: Poul Gyde Poulsen

7. Eventuelt
Opfordring til samle Odsherreds stenrevsforening og Gribskov Stenrev under Foreningen
Hunderevet. Det vil styrke vores stemme med flere medlemmer. Dog er det vigtigt med den lokale
forankring. Vi ser på mulighederne.

Anette Wad


